



习近平致电祝贺英国国王查尔斯三世登基

N 据新华社电

国家主席习近平10日向英国国王查尔斯三世致贺电,对查尔斯三世登基表示祝贺。

习近平指出,今年适逢中英建立大使级外交关系50周年,我愿同查尔斯三世国王一道努力,增进两国人民相互理解和友谊,扩大友好交流和互利合作,加强全球性议题的沟通,造福两国和两国人民,为世界和平与发展贡献力量。

第二十二届投洽会圆满落幕

41场重要会议,50多场投资洽谈会,90多个国家和地区,约6万名客商线上线下参展参会,发出中国投资好声音

Z 据福建日报

11日,第二十二届中国国际投资贸易洽谈会在厦门圆满落幕。

为期4天的投洽会共举办了2022国际投资论坛等41场重要的会议论坛研讨活动,50多场投资洽谈及项目对接会,吸引90多个国家和地区、800多个工商经贸团组、4000多家企业、约6万名客商线上线下参展参会。《中国外资统计公报2022》《中国外商投资报告2022》《中国外商投资指引(2022版)》《中资企业国别发展报告》《金砖国家投资报告》等权威信息报告在投洽会上发布,持续发出中国投资好声音。

480多个项目达成合作协议 总投资额达3420亿元

本届投洽会上,12万平方米的展览分设13个展区,吸引了联合国工发组织以及韩国、日本、奥地利等64个国家和地区的使领馆、商协会和投资促进机构参展。据初步统计,480多个项目在大会期间达成合作协议,协议总投资额达3420亿元。

大会期间的一系列重要论坛上,联合国工发组织、金砖国家新开发银行等国际组织负责人,主宾国韩国及塞尔维亚、南非、巴西、俄罗斯等国政府官员,境内外商协会代表,知名专家学者

者、跨国公司高管等300多位演讲嘉宾,围绕境内外投资趋势和国际产业合作等议题展开深入研讨,把脉国际投资新风向。

贯彻国家战略,落实更高水平对外开放。本届投洽会突出区域经济协调发展和多双边经贸交流,围绕高质量实施RCEP、金砖合作与“一带一路”共建等,举办RCEP国际合作论坛、金砖国家可持续投资论坛、金砖国家新工业革命伙伴关系系列活动、“丝路海运”国际合作论坛等重要活动,促进更多国家之间扩大开放、

深化投资贸易合作,努力打造服务于国家战略和多双边经贸合作的投资趋势研讨平台。

聚焦产业新赛道,拓展项目展示对接平台。投洽会聚焦数字经济、绿色经济、乡村振兴等热点趋势,紧紧围绕投资促进、产业创新、项目资本对接三大板块,推出“领航中国新兴产业投融资合作”“绿色低碳产业国际合作”“2022‘走出去’绿色发展”以及“2022中外投资促进机构工作会”等四大品牌系列活动。投洽会还首办乡村振兴产业

展,围绕项目、资本、人才和成果四大核心元素,打造了高规格、高质量、权威性的乡村振兴投洽平台。

聚焦“城市”投资载体,分享产业前景和合作机遇。今年投洽会紧扣投资热点和产业特点,进一步推介城市发展优势和营商环境,促进合作共赢。主宾省(市)重庆、明星市哈尔滨均大规模、高规格参展参会;香港特区政府举办了回归祖国25周年图片展及系列活动;投洽会首次设置“中国投资热点城市展区”,18个新兴投资热点城市设展。

“云上投洽会”发布招商项目超过2.6万个

进一步探索提升项目对接实效,聚焦产业发展新赛道和跨国公司产业链,投洽会还创新设置2.6万平米项目资本对接馆,让“看不见摸不着”的投资变得“触手可及”。

数字赋能投资促进,

线上线下融合互补。今年,投洽会官网、公众号、云上投洽会APP和小程序组成多元线上矩阵,助力政府、客商、项目、资本、人才、载体高效对接。截至9月11日,“云上投洽会”矩阵平台共收集发布

境内外各类招商项目超过2.6万个,云上直播88场活动,云上发起洽谈超过50万次,实现5万多次对接,平台累计访问量超1350万人次。

本届投洽会还创新引入元宇宙元素,举办以

“海上花园 元梦厦门”为主题的元宇宙系列活动,包括AR秀、AR体验、裸眼3D、数字人等内容,为境内外客商提供了线上线下融合、形式多样、虚实联动的沉浸式观展社交体验。

全球商业遥感卫星地面站网福建站

2部卫星接收塔主体设备完工

海都讯(记者 董加固 通讯员 安宣 文/图) 9月11日,记者从泉州市安溪县获悉,作为全球商业遥感卫星地面站网首站福建安溪站的重要建设内容,一期工程2部卫星接收塔整体已经完工,并完成数据接收调试,预计年内投入试运行。

泉州中科星桥空天技术有限公司副董事长尹大利告诉记者,调试接收的是安溪铁观音一号卫星和二号卫星的数据,这是已经可以正式接收的数据,而且可应用到精准农业、数字茶园、数字城市建设、环保监测、水利设施监测等方面。

尹大利介绍道,作为卫星站的核心设备之一,卫星接收塔是天地链路的地面接收端口。这两部接收塔每一部的接收范围是直径2000公里,可覆盖福建及周边省份、海峡两岸及西南太平洋部分区域,投入使用后,具备年接收40颗各类遥感卫星和处理、分发PB级高分辨率空天数据的能力。

“首先是要接收各种国内外商业遥感卫星公司的卫星数据,这个卫星数据可以用到社会各个层面、各个方面,对安溪、泉州乃至整个福建的数字经济发展,还有空天大数据的应用将有重要的贡献。”尹大利告诉记者,这两部接收塔只是一



期工程,后续还将建设两三部接收设备,全部建成后,每年可接收100颗卫星的数据。

据了解,作为福建省“十四五”数字福建专项规划重点项目,全球商业遥感卫星地面站网福建站位于安溪县数字福建(安溪)产

业园,计划总投资5亿元,建设场站科研楼、4部卫星固定接收设备、1部卫星移动接收设备、卫星运控中心等设施,后续还将建设和开发空天大数据产业园,同时继续发射高分辨率的商业遥感卫星星座,建立完整的空天产业链。

我省第七期“纾困贷” 泉州投放金额居全省首位

海都讯(记者 董加固)

9月11日,来自泉州市金融监管局的消息,截至目前,我省第七期“纾困贷”落地泉州1394笔、金额38.45亿元,投放金额占全省38.45%,居全省首位。

据了解,省第七期“纾困贷”投放政策发生重大调整,纾困贷款采取配额制,即发放重点行业、首贷户、无抵质押担保等重点领域贷款后,才可获得一定比例普通纾困贷款额度;除交通运输、餐饮、住宿、旅游等重点行业企业,已享受过前六期纾困贷款政策的其他行业企业,不能再申请本期纾困贷款。为此,泉州市出台多项金融惠企政策,将银行机构首贷户情况纳入服务实体经济

激励评价等正向激励机制,努力提升小微企业贷款户中首贷户的比重,推动银行业金融机构对中小微企业(不含个体工商户)首贷户等重点领域支持。

此外,泉州市还大力推动交通运输、餐饮、住宿、旅游等重点行业主管部门向对应省级主管部门推送“白名单”。推动政府性融资担保机构为企业“纾困贷”业务提供融资担保服务,在全省率先将担保代偿率由5%提高到10%,担保率降至5%以下,降幅居全省前列,提高了企业“纾困贷”获得率。截至目前,全市政府性融资担保机构办理“纾困贷”担保857笔,涉及金额16.12亿元。

我省大力培育发展 社区社会组织

海都讯(据福建日报)

日前,省民政厅出台《关于推进福建省社区社会组织高质量发展的实施意见》。根据《意见》,我省将在公益慈善、生活服务、社区事务、文体活动等领域培育一批有活力、有公信力、有品牌影响力的优秀社区社会组织,建立与城乡社区发展相适应,党建引领、结构合理、功能完善、作用明显的社区社会组织体系。

《意见》明确,持续开展“守望相助”志愿服务,推动社区志愿服务常态化。支持社区社会组织开展志愿者动员、培训、管理、激励,通过综合帮扶、结对帮

扶等方式,服务于帮困、助学、助残、外来人员社区融合、垃圾分类等公益领域。支持社区社会组织对接养老服务、家庭服务、人口与健康促进、托育服务、未成年人关爱保护、就业帮扶、社区规划等需求,为社区居民提供多种形式的生活服务和公共服务。

我省鼓励社区居民骨干和当地优秀人才申办社区社会组织,普遍开展社区社会组织骨干人才培训,培养一批社区社会组织工作的骨干队伍。鼓励将闲置用房、福利设施等国有资产,以优惠方式提供给社区社会组织开展公益活动。